

**Отзыв научного руководителя
о выпускной квалификационной работе
Блохиной (Васильевой) Марии Васильевны
на тему: «Лексика и фразеология “Науки побеждать” А.В. Суворова
на фоне других учебных книг XVIII в. о военном деле
(Н.Г. Курганов 1777 г.; Е.Д. Войтыховский 1796 г.)**

Многоаспектность темы предопределила объем и существо работы, выполненной Марией Васильевной Блохиной (Васильевой). Это и теория научного стиля в области военной учебной литературы XVIII в., и личность А.В. Суворова, и состояние учебного подстиля в эту эпоху, и системные отношения в лексике и др.

Заинтересованность в теме и личности великого полководца у Марии Васильевны огромна, поэтому ограничить её в рассмотрении всех указанных вопросов было бы не очень справедливо. В этом я вижу причину «перебора» в предполагаемом для бакалаврской работы количестве страниц. Мне думается, М.В. Блохина (Васильева) все же сумела ухватить нерв этой темы – она показала не только очевидные факты идиостиля Суворова, но и встроила их в систему тех черт и признаков формирующегося научного стиля, что характерны были для русской науки XVIII в.

М.В. Блохина (Васильева) – и это очень приятно констатировать – значительно выросла в научном плане с того момента, когда она впервые взялась за изучение языка произведений А.В. Суворова (3-й курс бакалавриата). Она много трудилась, начитала большой массив научной и учебной литературы (не все из этого вошло в перечень цитируемых источников), сумела выйти на интересные обобщения, когда работала в сопоставительном плане с малознакомыми источниками учебной военной мысли того времени – трудами Н.Г. Курганова и Е.Д. Войтыховского. Мария Васильевна – исполнительный и дисциплинированный человек, имеющий за плечами добротный опыт исследования текста с большой исторической судьбой и великим авторством.

Считаю выпускное сочинение М.В. Блохиной (Васильевой) вполне состоявшимся.

Доктор филол. наук,
проф. кафедры русского яз. СПбГУ

30 мая 2017 г.



Т.С. Садова